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1. A felsorolt állítások közül melyik az igaz (I), illetve hamis (H)?  

 

a) Az Alaptörvény 2011. január1-jén lépett hatályba. H 

b) Az Alaptörvényt az országgyűlési képviselők több mint felének szavazatával lehet módosítani. H 

c) Az Alaptörvény rendelkezéseit a történeti alkotmányunk vívmányaival összhangban kell értelmezni. I 

d) A magyar állam működése a hatalom egységének elvén alapszik. H 

e) Magyarország hatályos alkotmánya az 1949. évi XX. törvény. H 

 

2. Írja be a megfelelő számot! 

1. föderáció  

2. unitárius állam  

3. mindkettő  

4. egyik sem 

 

a) ilyen az USA  1 

b) ilyen hazánk is  2 

c) államszerkezet-típus  3 

d) tagállamokból áll  1 

e) Németországra jellemző  1 

f) ilyen az Európai Unió  4 

 

3. Egészítse ki a következő mondatot!  

A vegyes választási rendszer olyan rendszer, amely ötvözi többségi és az arányos választási rendszerek egyes 

elemeit. 

 

4. A felsorolt állítások közül melyik az igaz (I) illetve hamis (H)? 

 

a) Országos népi kezdeményezést legalább 60 000 választópolgár nyújthat be. H 

b) Legalább kétszázezer választópolgár kezdeményezésére az Országgyűlés országos népszavazást rendel 

el. I 

c) Nem lehet országos népszavazást tartani az Országgyűlés feloszlásáról. I 

d) A népi kezdeményezés arra irányulhat, hogy az Országgyűlés feladat- és hatáskörébe tartozó kérdést az 

Országgyűlés tűzze a napirendjére. I 

e) A köztársasági elnök, a Kormány vagy ezer választópolgár kezdeményezésére az Országgyűlés 

országos népszavazást rendelhet el. H 

 



 
 

5. Egészítse ki az Alaptörvény szövegét! 

A köztársasági elnököt az Országgyűlés öt évre választja 

Köztársasági elnökké megválasztható bármely magyar állampolgár, aki a harmincötödik életévét betöltötte. 

A köztársasági elnököt e tisztségre legfeljebb egy alkalommal lehet újraválasztani 

6. Tegye sorrendbe! 

a) Törvényszékek  2 

b) Kúria  4 

c) Járásbíróságok  1 

d) Ítélőtáblák  3 

Tegye sorrendbe! 

 

a) Főügyészségek  2 

b) Legfőbb Ügyészség  4 

c) Járási ügyészségek  1 

d) Fellebbviteli főügyészségek  3 

 

8. Egészítse ki az Alaptörvény szövegét! 

 

Az Alkotmánybíróság tizenöt tagból álló testület, amelynek tagjait az Országgyűlés az országgyűlési képviselők 

kétharmadának szavazatával tizenkét évre választja. 

 

8. Egészítse ki az Alaptörvény szövegét! 

 

Az alapvető jogok biztosát és helyetteseit az Országgyűlés az országgyűlési képviselők kétharmadának 

szavazatával hat évre választja. A helyettesek a jövő nemzedékek érdekeinek, valamint a Magyarországon élő 

nemzetiségek védelmét látják el. 

9. Írja be a megfelelő számot az intézmények mellé! 

a) Országgyűlés  4, 8, 15, 18,  

b) Kormány  10, 21, 29,  

c) Köztársasági elnök  2, 9, 12, 22, 25,  

d) Bíróságok  1,  

e) Ügyészség  5, 14, 23, 26,  

f) Alkotmánybíróság  3, 6, 11, 13, 16, 19, 27,  

g) Alapvető jogok biztosa és helyettesei  2, 7, 24, 30 

h) A helyi önkormányzatok  17, 20, 28,  

  



 
 

10. Írja be a megfelelő számot!  

 

1. törvény 

2. kormányrendelet 

3. MNB elnökének rendelete 

4. miniszteri rendelet 

5. önálló szabályozó szerv vezetőjének rendelete 

6. önkormányzati rendelet 

7. mindegyik 

8. egyik sem 

 

a) jogszabály  7 

b) van közöttük sarkalatos is  1 

c) PSZÁF elnöke alkotja  5 

d) Európai Uniós csatlakozásunk óta alkotható  3 

e) kizárólag minősített többséggel lehet elfogadni  6 

f) az Országgyűlés alkotja  1 

 

11. A felsorolt állítások közül melyik az igaz (I), illetve hamis (H)? 

a) A kormány ügyrendjét normatív utasításban adja ki.  H 

b) Az Országgyűlés nem alkothat normatív határozatot csak törvényt.  H 

c) A miniszter alkothat normatív utasítást.  I 

d) Az Alkotmánybíróság is alkothat normatív határozatot.  I 

e) A közjogi szervezetszabályozó eszközök nem jogforrások.  H 

 

12. Tegye sorrendbe! 

a) záró rendelkezések  4 

b) preambulum vagy bevezető rész  1 

c) részletes rendelkezések  3 

d) általános rendelkezések  2 

13. A felsorolt állítások közül melyik az igaz (I) illetve hamis (H)?  

 

a) Minden érvényes jogszabály egyben hatályos is.  H 

b) Az érvényesség jogi hatás kiváltására való alkalmasságot jelent.  I 

c) Az önkormányzati rendeleteket a Magyar Közlönyben kell kihirdetni.  H 

d) Ha nem hirdetik ki a jogszabályt, akkor az nem érvényes.  I 

e) Eljárási szabály például az szavazati arány követelménye.  I 

 

14. Egészítse ki a törvény szövegét! 

 

A jogszabály területi hatálya Magyarország területére, az önkormányzati rendelet területi hatálya a helyi 

önkormányzat közigazgatási területére terjed ki. 

  



 
 

15. Milyen jogforrást alkothatnak az alábbiak? Írja be a megfelelő számot! 

1. jogszabály 

2. közjogi szervezetszabályozó eszköz 

3. mindkettő 

4. egyik sem 

 

a) Kormánybizottság  2 

b) Képviselő-testület 3 

c) Kormány  3 

d) Országgyűlés  3 

e) PSZÁF elnöke  3 

f) Magyar Energia Hivatal elnöke  2 

g) Kórház igazgatója  4 

h) Miniszter  3 

 

16. A felsorolt állítások közül melyik az igaz (I) illetve hamis (H)?  

A törvény szerint a kormány és a kabinet szinonimák.  H 

A kormányfőt hazánkban a köztársasági elnök nevezi ki.  H 

A kormánybizottságnak csak miniszter vagy a miniszterelnök lehet a tagja.  I 

A közigazgatási államtitkári értekezletet a KIM államtitkára hívja össze és vezeti.  I 

A kormányülés szabályait egy kormányrendelet, a kormány ügyrendje szabályozza.  H 

 

17. Egészítse ki a törvény szövegét! 

Miniszterelnöknek javasolható, illetve miniszterelnökké megválasztható minden büntetlen előéletű, az 

országgyűlési képviselők választásán választható személy. 

 

18. Tegye sorrendbe a kormány megalakulásának folyamatát! 

államfő javaslatot tesz a kormányfő személyére  1 

miniszterelnök megválasztása  2 

miniszterek kinevezése  3 

 

19. Írja be a megfelelő számot!  

1. Miniszterelnökséget vezető államtitkár  

2. A jogi ügyekért felelős államtitkár 

3. A külügyi és külgazdasági ügyekért felelős államtitkár 

4. Mindegyik 

5. Egyik sem 

 



 
 

a) közreműködik a Kormány parlamenti kapcsolatrendszerének összehangolásában  1 

b) segíti a miniszterelnök országgyűlési tevékenységét  1 

c) a MEH élén áll  5 

d) miniszterelnök részére jogi szempontú döntés előkészítéssel kapcsolatos véleményezési és javaslattételi 

tevékenységet lát el  2 

e) javaslatot tesz a miniszterelnöknek nemzetközi programokon való részvételre  3 

 

20. Húzza alá, amelyik nem jelenleg működő minisztérium! 

a) Nemzeti Erőforrás Minisztérium 

b) Belügyminisztérium 

c) Honvédelmi Minisztérium 

d) Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium 

e) Külügyminisztérium 

f) Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 

g) Vidékfejlesztési Minisztérium 

h) Pénzügyminisztérium 

 

21. Írja be a megfelelő számot az állami vezetők vonatkozásában!  

1. állami vezető 

2. csak a politikai vezetőre jellemző 

3. csak a szakmai vezetőre jellemző 

4. egyik sem 

 

a) országgyűlési képviselő lehet  2 

b) határozatlan időre nevezik ki  3 

c) megszűnik a megbízatása a Kormány megbízatásának megszűnésével  2 

d) lehet politikai párt vezetője is  2 

e) meghatározott iskolai végzettség a kinevezési feltétele  3 

22. Töltse ki a táblázatot! 

 Kormányhivatal Központi hivatal 

Létesítés törvény hozza létre kormányrendelet létesíti 

Irányítás Kormány irányítása alatt áll miniszter irányítja 

Vezető kinevezése vezetőjét a miniszterelnök nevezi 

ki 

vezetőjét a miniszter nevezi ki 

Példa Országos Atomenergia Hivatal Bevándorlási és Állampolgársági 

Hivatal 

  



 
 

22. Húzza alá, hogy az alábbiak közül melyik autonóm jogállású központi közigazgatási szerv!  

a) Közbeszerzési Hatóság 

b) NAV 

c) Gazdasági Versenyhivatal 

d) Központi Statisztikai Hivatal 

e) Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal 

f) Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete 

g) Egyenlő Bánásmód Hatóság 

h) Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala 

i) Országos Atomenergia Hivatal 

j) Magyar Szabadalmi Hivatal 

k) Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság 

l) Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság 

 

23. Húzza alá, hogy az alábbiak közül melyik rendvédelmi szerv! 

a) Közbeszerzési Hatóság 

b) ORFK 

c) Gazdasági Versenyhivatal 

d) Központi Statisztikai Hivatal 

e) Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal 

f) Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete 

g) Egyenlő Bánásmód Hatóság 

h) Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala 

i) Országos Atomenergia Hivatal 

j) Magyar Szabadalmi Hivatal 

k) Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság 

l) Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

 

24. Húzza alá, hogy az alábbiak közül melyik önálló szabályozó szerv! 

a) Gazdasági Versenyhivatal 

b) Központi Statisztikai Hivatal 

c) Nemzeti Média –és Hírközlési Hatóság 

d) Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal 

e) Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete 

f) Egyenlő Bánásmód Hatóság 

g) Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala 

h) Országos Atomenergia Hivatal 

i) Magyar Szabadalmi Hivatal 

j) Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság 

k) Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 



 
 

 

25. Írja be a megfelelő számot! 

1. Kormányhivatal 

2. Központi Hivatal 

3. Minisztérium 

4. Mindhárom 

5. Egyik sem 

 

a) Ilyen az Egyenlő Bánásmód Hatóság  5 

b) Kormányrendelet alapítja  2 

c) Központi szerv  4 

d) Ilyen a Magyar Energia Hivatal is  1 

e) Ilyen a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság  5 

f) Vezetője normatív utasítást bocsáthat ki  4 

g) Különös hatáskörrel rendelkezik  4 

h) Vezetőjét a miniszter nevezi ki  2 

i) Vezetője jogszabályt alkothat  4 

j) Ilyen a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal  2 

k) Miniszter irányítása alatt áll  2 

l) Ilyen a Központi Statisztikai Hivatal  1 

 

31. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

 

a) A decentralizált közigazgatási rendszerek esetében teljes egészében hiányzik a centralizáció. H 

b) A helyi igazgatás kiépítése során a közigazgatás egységét is szem előtt kell tartani. I 

c) A centralizáció és a decentralizáció területszervezési elvek. I 

 

32. Jelölje, hogy a dekoncentrációra (DK) vagy a decentralizációra (DC)  igazak az alábbi megállapítások! 

a) az ilyen típusú igazgatás centralizáltnak minősül DK 

b) ide tartoznak a helyi önkormányzatok is DC 

c) autonómiával jár együtt DC 

d) a központi kormány irányítása alatt működnek ezek a szervek DK 

e) lehetővé teszi, hogy az igazgatottak az igazgatásában maguk is részt vegyenek DC 

f) helyi kötődése igen erőteljes DC 

38. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

a) Csak az Országgyűlés jogosult kötelező feladatot meghatározni az önkormányzatok számára. I 

b) Az önként vállalt feladatok finanszírozása a saját bevételek terhére is lehetséges. I 

c) A különböző típusú helyi önkormányzatoknak egymástól eltérő feladat- és hatáskörei lehetnek. I 

 



 
 

41. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

 

a) A képviselő-testület ülése mindig nyilvános. H 

b) A képviselő-testület határozatképes, ha a képviselőknek több mint a fele jelen van. I 

c) A társult képviselő-testület esetében közös önkormányzati hivatal működik. I 

 

43. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

 

a) A polgármestert 2014-től 5 évre választják. I 

b) A polgármesteri tisztség betöltéséhez legalább középiskolai végzettség szükséges. H 

c) A polgármester gyakorolja a munkáltatói jogokat a jegyző tekintetében. I 

d) A polgármester hívja össze a képviselő-testület üléseit. I 

e) A polgármester vezeti a polgármesteri hivatalt. H 

 

44. Jelölje X-szel a jegyző feladat- és hatásköreit! 

 

a) a polgármesteri hivatal köztisztviselői felett a munkáltatói jogkör gyakorlása  

b) a bizottság, a részönkormányzat testülete döntésének a végrehajtásának felfüggesztése  

c) polgármesteri hivatal irányítása  

d) tanácskozási joggal részvétel a képviselő-testület ülésén  

e) rendeletalkotás  

 

50. Jelölje X-szel, hogy az alábbiak közül melyik szervek integrálódtak a megyei (fővárosi) 

kormányhivatalokba! 

 

a) szociális és gyámhivatal  

b) építésügyi hivatal  

c) Államkincstár területi szerve  

d) földhivatal  

e) egészségbiztosítási pénztári szakigazgatási szerv  

f) nyugdíjbiztosítási igazgatóság   

g) KSH igazgatósága  

h) munkaügyi központ  

i) rendőrkapitányságok  

j) fogyasztóvédelmi felügyelőség  

k) közlekedési felügyelőség  

  



 
 

51. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

 

a) A járási (kerületi) hivatalok a megyei (fővárosi) kormányhivataloktól szervezetileg teljesen önállóak. H 

b) A járási (kerületi) hivatalnak a földhivatal az egyik szakigazgatási szerve. I 

c) Összesen 198 járás működik Magyarországon. H 

d) A járási hivatal székhelye mindig városban van. I 

a) A dekoncentrált szervek kötelesek egymással és a kormányhivatallal együttműködni. I 

b) A megyei (fővárosi) kormányhivatal valamennyi dekoncentrált szervet ellenőrizhet. H 

c) Törvénysértés észlelése esetén a kormányhivatal nyomban felügyeleti eljárást kezdeményez. H 

d) A megyei (fővárosi) kormányhivatal jogosult a polgármestertől az általa ellátott államigazgatási 

feladatokat érintően döntést bekérni.  I 

 

59. Jelölje X-szel, hogy az alábbiak közül melyek az ún. funkcionális feladatok! 

 

a) hatósági eljárás megindítása hivatalból  

b) humánpolitikai és humánerőforrás-gazdálkodás  

c) költségvetési gazdálkodás  

d) hatósági nyilvántartás vezetése  

e) pénzügy és számvitel  

f) vagyongazdálkodás  

g) hiánypótlásra felhívás  

h) ellenőrzés  

i) jogi (peres) képviselet  

 

60. Jelölje X-szel, hogy az alábbiak közül melyik lehet törvényességi felügyeleti eljárás tárgya! 

 

a) a helyi önkormányzat működésének jogszerűsége  

b) a helyi önkormányzat jogalkotási kötelezettségének teljesítése  

c) a helyi önkormányzat gazdálkodásának hatékonysága  

d) a polgármester által tett vitatott munkáltatói intézkedés  

e) a helyi önkormányzat döntéshozatali eljárásának jogszerűsége  

62. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

 

a) A jogsértő önkormányzati határozat felülvizsgálatát a megyei (fővárosi) kormányhivatal végzi. H 

b) Végső esetben a megyei (fővárosi) kormányhivatal vezetője a helyi önkormányzat nevében alkothat 

rendeletet. I 

c) A Kúria jogosult annak megállapítására, hogy a helyi önkormányzat a törvényen alapuló jogalkotási 

kötelezettségét elmulasztotta. I 

  



 
 

63. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

 

a) A felügyeleti bírság maximuma 3.865.000,- Ft. H 

b) A törvényességi felügyeleti bírság ismételten is kiszabható. I 

c) A felügyeleti bírság akkor is kiszabható, ha a helyi önkormányzat nem tesz eleget jogalkotási 

kötelezettségének. I 

d) A belügyminiszter elrendelheti, hogy az elmulasztott határozathozatalt a kormányhivatal pótolja a helyi 

önkormányzat helyett. H 

 

65. Jelölje, hogy a fenti rétegek közül hova tartoznak az alábbiak! (Ha nem közszolgálati alkalmazottról 

van szó, jelölje Ø-val!) 

a) szolnoki szociális otthon ápolónője Kjt. 

b) Tesco pénztárosa Ø 

c) Győri Ítélőtábla tanácsvezető bírója Bjt. 

d) siófoki tűzoltókapitány Hszt. 

e) Somogy Megyei Kormányhivatal osztályvezetője Kttv. 

f) Nemzeti Erőforrás Minisztérium ügyintézője Kttv. 

g) ELTE Állam- és Jogtudományi Kar docense Kjt. 

h) NAV Békés Megyei Adóigazgatóságának ügyintézője Kttv. 

 

66. Jelölje, hogy az alábbi szervek közül hol dolgoznak kormánytisztviselők (KO), illetve köztisztviselők (KÖ)! 

a) Belügyminisztérium KO 

b) Alkotmánybíróság Hivatala KÖ 

c) Polgármesteri Hivatal KÖ 

d) Gazdasági Versenyhivatal KÖ 

e) Központi Statisztikai Hivatal KO 

f) Nemzeti Adó- és Vámhivatal KO 

g) Fővárosi Kormányhivatal KO 

h) Országgyűlés Hivatala K 

67. Jelölje, hogy melyik az általános (Á) és a különös (K) alkalmazási (kinevezési) feltétel! 

a) jogi vagy igazgatásszervezői végzettség K 

b) cselekvőképesség Á 

c) legalább 2 év gyakorlati idő K 

d) büntetlen előélet Á 

e) államilag elismert nyelvvizsga angol, német vagy francia nyelvből K 

f) pszichikai alkalmasság K 

g) nemzetbiztonsági feltételeknek való megfelelés K 

h) vagyonnyilatkozat K 

i) magyar állampolgárság Á 

j) közigazgatási szakvizsga K 

k) legalább középiskolai végzettség Á 



 
 

68. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

a) Próbaidőt – főszabály szerint – nem kötelező kikötni. H 

b) Az esküt szóban kell elmondani és írásban megerősíteni. I 

c) A jogviszonyt bizonyos esetekben a kormánytisztviselő beleegyezése nélkül is lehet módosítani. I 

d) A közszolgálati jogviszony – főszabály szerint – határozatlan időre létesül. I 

 

69. Jelölje X-szel, hogy az alábbiak közül melyik esetekben szűnik meg automatikusan a jogviszony! 

 

a) létszámcsökkentés miatt megszűnik a kormánytisztviselő munkaköre  

b) a kormánytisztviselő elveszti vezetőjének bizalmát  

c) a kormánytisztviselőt hivatalvesztéssel sújtják   

d) a kormánytisztviselő betölti a 70. életévét  

e) a kormánytisztviselő a közigazgatási alapvizsgát az előírt határidőn belül nem teszi le  

f) lejár a kinevezésben foglalt határozott idő  

g) a kormánytisztviselő a közigazgatási szakvizsgát az előírt határidőn belül nem teszi le  

h) a közigazgatási szerv jogutód nélkül megszűnik  

 

70. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

a) A próbaidő alatti megszüntetést egyik fél sem köteles megindokolni. I 

b) Nem jogosult végkielégítésre a kormánytisztviselő, ha nyugdíjasnak minősül. I 

c) Ha a kormánytisztviselő hivatalára méltatlanná válik, kötelező felmenteni. I 

d) A kormánytisztviselőt át lehet helyezni közalkalmazottnak. I 

e) A lemondást nem kell megindokolni. I 

f) Amennyiben a kormánytisztviselő vitatja a felmondást, neki kell bizonyítani, hogy a felmondási ok nem 

valós. H 

71. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

a) A kormánytisztviselő lehet ügyész. H 

b) A kormánytisztviselő lehet párttag. I 

c) A kormánytisztviselő lehet egy önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságban ügyvezető. I 

d) Amennyiben a kormánytisztviselő munkaidején túl oktatói tevékenységet végez, ehhez nem kell a 

munkáltatói jogkör gyakorlójának engedélye. I 

e) Két kormánytisztviselő nem lehet ügyintéző ugyanazon a főosztályon, amennyiben testvérek. H 

f) A kormánytisztviselő bizonyos feltételek esetén lehet helyi önkormányzati képviselő. I 

 

72. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

a) A besorolási osztály a szolgálati jogviszony mértékétől függ. H 

b) A középiskolai végzettségűek 5 év gyakorlat után tehetnek közigazgatási szakvizsgát. H 

c) A közigazgatási szakvizsga elmulasztása a jogviszony megszűnésével jár. H 

d) Ha a kormánytisztviselő megfeleltnél alacsonyabb fokozatú minősítést kap, a következő besorolási 

fokozathoz előírt várakozási ideje legfeljebb egy évvel meghosszabbítható. I 



 
 

74. Jelölje, hogy a címek közül melyik(ek)re igazak az alábbi megállapítások! (Ha egyikre sem, azt Ø-val 

jelölje!) 

 

a) a kormánytisztviselőnek alanyi jog van rá Ø 

b) középiskolai végzettségűek is elnyerhetik „címzetes cím” 

c) legalacsonyabb fokozatú minősítés esetén vissza kell vonni közigazgatási / szakmai (fő)tanácsadó 

d) legalább ötéves szakmai gyakorlat szükséges hozzá közigazgatási tanácsadó 

e) a vezetői pótlék nélkül számított főosztályvezető-helyettesi illetményt eredményezi közigazgatási / 

szakmai tanácsadó 

 

75. Jelölje X-szel, hogy – főszabály szerint – mik a vezetői munkakörbe történő kinevezés feltételei! 

 

a) legalább 5 éves közigazgatási gyakorlat  

b) jogi vagy igazgatásszervezői végzettség  

c) legalább középfokú nyelvtudás angol vagy német vagy francia nyelvből  

d) közigazgatási vagy jogi szakvizsga  

 

76. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

 

a) A minősítés a teljesítményértékelésen alapul. I 

b) A minősítésre gyakrabban kerül sor, mint a teljesítményértékelésre. H 

c) Minősíteni az első teljesítményértékeléstől számított egy évet követően kell. I 

d) Személyiségi jogot sértő megállapítás esetén jogvita kezdeményezhető. I 

e) A kormánytisztviselők teljesítményértékelésének, minősítésnek a rendjére, eljárásra és szintjeire 

vonatkozó részletes szabályokat a közigazgatási és igazságügyi miniszter rendelete tartalmazza. H 

 

77. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

 

a) A kormánytisztviselő nem kötelezhető a közigazgatási szerv által előírt képzésen részt venni. H 

b) A kormánytisztviselő a tanulmányi célú mentesítés időtartamának legfeljebb a felét köteles ledolgozni. 

H 

c) Megfelelő iskolai végzettség hiányában a polgármester és a helyi önkormányzati képviselő is köteles 

részt venni az egyes képzéseken. H 

d) A kormánytisztviselő nem kötelezhető a képzés költségeinek megtérítésére. H 

  



 
 

78. Jelölje, hogy a pihenőidők közül melyikre igazak az alábbi megállapítások! 

 

a) legalább 11 órányi egybefüggő idő napi pihenőidő 

b) alapszabadságból és pótszabadságból áll évi (rendes) szabadság 

c) 8 óra munkavégzés esetén 30 perc munkaközi szünet 

d) kiadása elsősorban a munkáltatói jogkör gyakorlójának a döntése évi (rendes) szabadság 

e) két egymást követő pihenőnapból áll heti pihenőnap 

f) mértékét befolyásolja a 16 éven aluli gyermekek száma évi (rendes) szabadság 

 

79. Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

 

a) Az illetménykiegészítés mértéke függ a kormányzati szolgálati jogviszonyban eltöltött évektől. H 

b) Az illetményalap jelenleg 38.650,- Ft. I 

c) Idegennyelv-tudás esetén magasabb illetménykiegészítés jár. H 

d) Az alapilletményt akár 20 %-kal is lehet csökkenteni. I 

e) Az illetményalapból számítjuk ki az alapilletményt. I 

f) 20 évnyi kormányzati szolgálat jogviszony után egyhavi jubileumi jutalom jár. H 

 

80. Jelölje X-szel a Kttv.-ben szereplő fegyelmi büntetéseket! 

a) az előmeneteli rendszerben visszavetés egy fizetési fokozattal  

b) évi rendes szabadság csökkentése legfeljebb 5 nappal  

c) elbocsátás  

d) vezetői munkakörből nem vezetői munkakörbe helyezés  

e) az előmeneteli rendszerben a várakozási idő meghosszabbítása  

f) megrovás  

g) az alapilletmény 10-25 %-kal való csökkentése 3–12 hónapra  

h) az előmeneteli rendszerben visszavetés egy besorolási fokozattal  

i) hivatalvesztés  

j) egy évig terjedő szabadságvesztés  

 

81. Jelölje X-szel, hogy mely ügyekben nyújtható be panasz a KDB-hez! 

 

a) a minősítés, a teljesítményértékelés megállapításaival kapcsolatos ügyek  

b) a fegyelmi és kártérítési ügyben hozott határozattal kapcsolatos ügyek  

c) illetmény összegének megállapításával kapcsolatos ügyek  

d) a kormányzati szolgálati jogviszony megszüntetésével kapcsolatos ügyek  

e) a munkáltató által tett fizetési felszólítással kapcsolatos ügyek  

f) az összeférhetetlenség megszüntetésére irányuló írásbeli felszólítással kapcsolatos ügyek  

g) a kinevezés egyoldalú módosításával kapcsolatos ügyek kapcsolatos ügyek  

  



 
 

Próbateszt 

1. Többszörös választás 

Melyik az alábbiak közül alkotmányos elv? (Több helyes válasz is lehetséges.) 

a) jogállamiság elve 

b) államfő politikai semlegességének elve 

c) bírói függetlenség elve 

d) zárt közszolgálat elve 

2. Párosítás 

Írja be a megfelelő számot!  

1. területi hatály 

2. személyi hatály  

3. időbeli 

4. tárgyi hatály 

5. mindegyik 

6. egyik sem 

 

a) a jogszabály érvényességét jelenti 6 

b) megmutatja, hogy kire alkalmazható a jogszabály 2 

c) megmutatja, hogy mikor kell alkalmazni a jogszabályt 3 

d) megmutatja, hogy milyen ügyben kell alkalmazni a jogszabályt 4 

e) megmutatja, hogy hol kell alkalmazni a jogszabályt 1 

 

3. Egyszeres választás  

Kinek a nevéhez fűződik a hatalmi ágak elválasztásáról szóló elmélet? (Egy helyes válasz lehetséges.) 

a) Rousseau 

b) Sólyom László 

c) Montesquieu 

d) Robespierre 

4. Hiányos mondat 

Egészítse ki a következő mondatot!  

A vegyes választási rendszer olyan rendszer, amely ötvözi …….és …… választási rendszerek egyes elemeit 

a) a relatív többségi és az abszolút többségi 

a) a rendszerváltás előtti és utáni  

b) a többségi és az arányos 

c) az arányos és az igazságos 



 
 

5. Egyszeres választás 

Ki/mi nem rendelkezik törvénykezdeményezési joggal?  

a) Országgyűlés bizottsága 

b) miniszterelnök 

c) köztársasági elnök 

d) Kormány 

 

6. Egyszeres választás  

Ki alkothat normatív utasítást? 

a) Kormány 

b) Országgyűlés 

c) miniszter 

d) helyi önkormányzat képviselő-testülete 

 

7. Hiányos mondat 

Egészítse ki a következő mondatokat! 

A magyar Országgyűlésben az országgyűlési képviselők minősített többséggel hozzák meg azt a döntést, 

amelyhez a határozatképes Országgyűlésben jelen lévő országgyűlési képviselők ……szavazata szükséges. A 

helyi önkormányzati képviselő-testületében a minősített többséghez, a megválasztott települési képviselők 

…… szavazata szükséges. 

a) kétharmadának / több mint felének 

b) több mint a felének / több mint felének 

c) kétharmadának / kétharmadának 

d) több mint a felének / kétharmadának 

8. Többszörös választás 

Melyik esetben szűnik meg a kormány megbízatása?  

a) ha miniszterelnök elveszti párttagságát 

b) ha a miniszterelnök lemond 

c) új Országgyűlés megalakulásával 

d) a miniszterelnök összeférhetetlenségének megállapításával 

  



 
 

 

9. Egyszeres választás 

Melyik nem a zárt rendszerű személyzeti politika jellemzője? 

a) garantált előmenetel 

b) egységes előírás az alkalmazás feltételeire 

c) általában csak határozott időre jön létre a jogviszony 

d) továbbképzés fontossága 

 

10. Hiányos mondat 

Egészítse ki a következő mondatot! 

A kormányforma arra a kérdésre ad választ, hogy _______________________ és 

______________________________ között milyen kapcsolat van 

a) a bírói hatalom / a végrehajtó hatalom 

b) a törvényhozó hatalom / a végrehajtó hatalom 

c) a kormányfő / a miniszterek 

d) az Alkotmánybíróság / az ügyészség 

 

11.  Párosítás 

Írja be a megfelelő számot! 

1. törvény 

2. kormányrendelet 

3. MNB elnökének rendelete 

4. miniszteri rendelet 

5. önálló szabályozó szerv vezetőjének rendelete 

6. önkormányzati rendelet 

7. mindegyik 

8. egyik sem 

 

a) normatív utasítás  8 

b) a Kormány tagja alkotja  4 

c) NMHH elnöke alkotja  5 

d) területi hatálya soha nem országos  6 

e) Magyar Energia Hivatal elnöke alkotja  8 

f) kormánybizottság alkotja  8 

 



 
 

12. Párosítás 

Írja be a megfelelő számot! 

1. Kormányhivatal 

2. Központi Hivatal 

3. Minisztérium 

4. Mindhárom 

5. Egyik sem 

 

a) Ilyen a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala  1 

b) Kormányrendelet alapítja  2 

c) Központi szerv  4 

d) Ilyen a Nemzeti Adó- és Vámhivatal  1  

e) Ilyen a Közbeszerzési Hatóság  5  

f) Vezetője normatív utasítást bocsáthat ki  4 

g) Különös hatáskörrel rendelkezik  4 

h) Vezetőjét a miniszter nevezi ki  2 

i) Vezetője jogszabályt alkothat  3 

j) Ilyen a PSZÁF  5 

k) Miniszter irányítása alatt áll  2 

l) Ilyen az Országos Atomenergia Hivatal  1  

 

13. Többszörös választás 

Az alábbiak közül melyikek minősülnek köztestületnek?  

a) megyei (fővárosi) kormányhivatal 

b) képviselő-testület bizottsága 

c) ügyvédi kamara 

d) Magyar Tudományos Akadémia 

 

14. Egyszeres választás 

Melyikre igaz, hogy autonómiával jár együtt? 

a) dekoncentráció 

b) decentralizáció 

c) mindkettő 

d) egyik sem 

  



 
 

15. Hiányos mondat 

Egészítse ki a következő mondatot! 

Az önkormányzati rendelet …… nem lehet ellentétes. 

 

a) az Alaptörvénnyel 

b) törvénnyel 

c) törvénnyel és kormányrendelettel 

d) más jogszabállyal 

16. Igaz–hamis 

Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

a) A képviselő-testület ülése mindig nyilvános. H 

b) A képviselő-testület határozatképes, ha a képviselőknek több mint a fele jelen van. I 

c) A társult képviselő-testület esetében közös önkormányzati hivatal működik. I 

 

17. Többszörös választás 

Melyik dekoncentrált szervet nem integrálták a fővárosi, megyei kormányhivatalba?  

a) rendőrség 

b) földhivatal 

c) nyugdíjbiztosítási igazgatóság 

d) bányakapitányság 

 

18. Hiányos mondat 

Egészítse ki a következő mondatot! 

A polgármester ……, a jegyző …… a polgármesteri hivatalt. 

a) irányítja // felügyeli 

b) irányítja // vezeti 

c) vezeti // irányítja 

d) vezeti // felügyeli 

 

19. Igaz–hamis 

Jelölje, hogy melyik állítás igaz (I), illetve hamis (H)! 

a) A járási (kerületi) hivatalok a megyei (fővárosi) kormányhivataloktól szervezetileg teljesen 

önállóak. H 

b) A járási (kerületi) hivatalnak a földhivatal az egyik szakigazgatási szerve. I 

c) Összesen 198 járás működik Magyarországon. H 

d) A járási hivatal székhelye mindig városban van. I 



 
 

20. Párosítás 

Írja be a megfelelő számot!  

1. kormánymegbízott 

2. főigazgató 

3. mindkettő 

4. egyik sem 

 

a) megbízatásának időtartama megegyezik a kormány megbízatásával  1 

b) a miniszterelnök nevezi ki és menti fel  1 

c) vezeti a megyei (fővárosi) kormányhivatal hivatali szervezetét  2 

d) a köztársasági elnök nevezi ki és menti fel  4 

e) kormánytisztviselőnek minősül  2 

f) nincs iskolai végzettségi előírás  1 

 

21. Többszörös választás 

Az alábbiak közül melyik lehet törvényességi felügyeleti eljárás tárgya! 

 

a) a helyi önkormányzat működésének jogszerűsége 

b) a helyi önkormányzat jogalkotási kötelezettségének teljesítése 

c) a helyi önkormányzat gazdálkodásának hatékonysága 

d) a polgármester által tett vitatott munkáltatói intézkedés 

e) a helyi önkormányzat döntéshozatali eljárásának jogszerűsége 

 

22. Egyszeres választás 

Mely közszolgálati réteghez tartoznak a helyi önkormányzatok képviselő-testületének hivatalánál 

dolgozók? 

a) köztisztviselők 

b) kormánytisztviselők 

c) közalkalmazottak 

d) közhivatalnokok 

 

23. Hiányos mondat 

Egészítse ki a következő mondatot! 

A kormánytisztviselőknél próbaidőt kikötni főszabály szerint ……, mértéke …… hónap. 

 

a) kötelező // 2–8 hónap 

b) kötelező // 3–6 hónap 

c) nem kötelező //0–4 hónap 

d) nem kötelező // 1–3 hónap 



 
 

24. Hiányos mondat 

Egészítse ki a következő mondatot! 

Az illetménykiegészítés az …… százalékában van meghatározva, és mértéke …… függ a szolgálati 

időtől. 

 

a) az alapilletmény // Ø 

b) az illetményalap // Ø 

c) az alapilletmény // nem 

d) az illetményalap // nem 

 

25. Egyszeres választás 

Amennyiben a kormánytisztviselő szándékosan okozott kárt a munkáltatónak, a kár mekkora részét kell 

megtérítenie? 

a) az okozott kár kétszeresét 

b) a teljes kárt 

c) az okozott kár felét 

d) az okozott kár legalább negyedét, legfeljebb a felét 

 

 



 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


